互联网信箱:zgymglb04@vip.163.com 投稿热线:010-89083217

美兰边检站凝魂聚力,不断强化警营文化建设-

〇周 文 实习生 王 羽

"你们这儿氛围真好,主要是民警的 精气神很好,给人的感觉就是跟别处不 一样。"3月12日,海南海口海事法院党 组成员、政治部主任云雯天,到美兰出人 境边防检查站参观交流时感叹。

这"不一样"得益于该站党委积极 响应习近平总书记发出的加强"文化自 信"号召,始终秉持"文化育警、文化强 警"的理念,充分发挥警营文化"教育 人、引导人、鼓舞人"的独特作用,凝魂 聚力,走出了特色警营文化之路。

软硬并举 文化效能持续发力

走进美兰边检站,映入眼帘的是整 齐而立的6个宣传展板,图文并茂地讲 述着党的光辉历程。视线左移,办公楼 大门旁"不忘初心,牢记使命"八个红色 大字十分醒目。视线右移,五星红旗迎 风飘扬,升旗台后方"十六字总要求"红 底金字在阳光照耀下熠熠生辉。

走进办公楼内部,红色的墙报、展 板,展示着党的十九大精神、全国两会 精神等学习内容及五个党支部学习成 果;荣誉室、站史馆以及"一楼一主题, 一层一特色"的五层文化长廊,也充分 发挥核心思想的领航作用。除文化长 廊外,该站还建有篮球场、乒乓球室、桌 球室等文体活动场所,在办公楼和执勤 现场分别打造集阅读、网络学习、书法

人大代表宣讲两会精神

本报黄石4月12日电 许全钊、通 讯员周泽方报道:今天,湖北出入境边防 检查总站黄石出入境边防检查站热闹非 凡,黄石市残协副秘书长、全国人大代表 李莉同志来到该站宣讲全国两会精神。

李莉同志重点介绍两会盛况、政府 工作报告的主要内容、党和国家改革的 重要举措,与民警分享了参加全国两会 的心得体会。此次宣讲,在该站引起热 烈反响,全体民警备受鼓舞。

"雷锋传人"进警营授队旗

本报大连4月12日电 通讯员李 尧报道:今天,"雷锋传人"、全国五一劳 动奖章获得者、全国总工会副主席郭明 义来到辽宁出入境边防检查总站大连出 人境边防检查站,为该站授予"郭明义爱 心团队大连边检站分队"队旗,并向民警 讲述40年如一日的"雷锋"生涯。

此次被授予分队队旗,进一步激发 了民警向雷锋学习的信心和决心,激励 民警用实际行动展示新一代移民管理 警察无私奉献精神。

音乐诗会寄哀思祭先烈

本报讯 通讯员蒋 霖报道:4月3 日,云南出入境边防检查总站丽江出入 境边防检查站牵头在丽江烈士陵园举 行"遥远的思念·清明音乐诗会"活动。

活动前,该站民警向英烈们敬献花 篮并默哀表达追思。伴随着一曲《鸿 雁》,清明音乐诗会正式开始,诗会共分 为忆故人、遥远的思念和清明时节话清 明三个篇章。来自丽江出入境边防检 查站等9家"全国文明单位"的文明使者 和丽江实验学校的孩子们纷纷朗诵诗 篇以缅怀英烈。

变身"真人图书"砥砺青年

本报讯 梁嘉浩、黄 伟、实习生林 圣敏报道:4月7日,广州出入境边防检查 总站顺德出入境边防检查站联合共青团 顺德大良街道委员会开展"青春心向党, 建功新时代"主题"真人图书"活动。

活动中,该站民警变身"真人图 书",介绍国家移民管理局挂牌成立一 周年以来的发展变化,分享褪下军装换 上警服继续坚守国门的心路历程,讲述 服务粤港澳大湾区发展的精彩故事,并 解答青年读者的相关咨询。



一个动作 缓解久坐腰痛

上班族久坐腰痛怎么办?

日本东京大学医院整形外科 医师松平浩推荐一个简单的动作, 可有效缓解腰痛,现已在一些企业 推行。站立时,双脚微宽于肩,不 要弯曲膝盖,将两手肘和双手背到 后面,向前推骨盆,上半身向前弯, 下颚不要往上抬,吐气,坚持3秒, 做1-2次。专家建议,每工作一小 时最好就起身一次,去厕所或倒 茶。大家也要知晓,身体的疼痛大 多数是因为风寒湿造成身体瘀阻, 气血循环不好,久而久之就会产生 疼痛,实际上解决疼痛最好的办法 就是:多做运动。(本文摘自《老年 日报》,贺烈烈整理)

写作、影视欣赏等功能于一身的多功能 文化室,营造和谐的警营环境,调动民 警对人文知识追求的主动性、工作学习

的积极性,进一步提升归属感、向心力。 硬件设施完善了,该站还在提升

"软实力"上下功夫。 "防守!防守!"1月8日该站"国门

春涌,乐动美兰"运动会篮球比赛现场, 呐喊声、加油声此起彼伏。运动会还设 有乒乓球、羽毛球、趣味换轮胎等项目, 民警尽情挥汗,斗智斗艺。同时,该站还 组建了骑行、摄影、书画、乐队等兴趣小 组。此外,读书会、诵读会、先进人物故 事会等也是该站传统的优秀文体项目。

该站以"展示民警风采,提升全员 战力"为目标,立足民警多样的兴趣爱 好,积极开展有声有色的文体活动,丰 富活动载体,为民警提供文化大餐。民 警从中汲取精神养分,在潜移默化中陶 冶情操,提高文化素养,队伍战斗力进 一步提升。

荣誉熏陶 心齐山移凝神聚力

"今年5月19日,是我们美兰边检 站被国务院授予'模范边检站'荣誉称 号2周年纪念日……"年初,该站负责人 常振夫提前对纪念活动进行部署。

说起荣誉,走进该站荣誉室就一目 了然。进门即可见一张被放大的照片,

道路千万条 学习第一条

POLICE

今天你"学

新鲜报 大事早知道

强国" 了吗?

照片记录着全体民警引以为豪的时刻 ——2017年5月19日,习近平总书记会 见全国公安系统英雄模范立功集体表 彰大会代表时,与该站负责人常振夫亲 切握手。同样,也是在这次表彰大会 上,该站被国务院授予"模范边检站"荣 誉称号。此后,"模范边检站"的荣誉牌 區就摆在荣誉室的正中央。

继续放眼望去,全国文明单位、海 南省"人民满意的公务员集体"、公安部 集体一等功等上百个奖牌、奖杯、锦旗 绕墙摆满荣誉室。进门左边是整面荣 誉墙,镌刻着从1998年职业化改革至 今,从海口机场边防检查站到美兰边检 站,所有立功受奖人员的名字……荣誉 激励着一代又一代美兰边检人。

通过多层级、多方式、不间断地对 民警职工进行荣誉熏陶,该站形成了独 具美兰特色的荣誉文化,增强民警的职 业认同感与自豪感,激发民警对国家移 民管理事业的热情。

警民互动 文化辐射逐步强化

"我看到了一个有热情、有办法、有 成果的美兰边检站!"这是中国书法家协 会会员、海南省书法家协会副主席刘强 参观美兰边检站后的由衷赞叹。

据悉,该站着力发挥"党建示范点" 带头辐射作用,先后举办"书法进警营"

边检小姐姐宣传推广"学习强国"平台

"媒体进警营""家属进警营""留学生进 警营"等内涵丰富的警营开放日活动,并 通过警民联谊、文化帮扶等有效形式,邀 请社会各界人士走进边检、走进美兰,观 摩、参与警营文化活动。这让该站与人 民群众、社会舆论形成和谐互动,打造人 人关注、人人参与、互推前行的良好局 面,美兰边检站文化辐射圈也在警地良 性互动中逐步建立。

2016年9月26日,海南省委常委、组 织部长李秀领率各市县组织部长等共计 105人莅临美兰边检站参观。此次交流 奠定了该站在警地交流中的影响力。近 年来,该站先后接待200余批次、4000 余人次的参观交流团,覆盖了海南省级 各级党政部门;与荣获"中国青年五四 奖章集体"的鹦哥岭青年团队等6个获 国家级荣誉的集体建立党建联创关系; 派出优秀党员参与省市各级党建授课 宣讲20余次,为50余个单位赠送党建 文化书籍资料。

"文化自信是更基本、更深沉、更持 久的力量",美兰边检站在加强警营文 化建设的道路上越走越坚定、越走越自 信。面对新时代新要求,他们将以文化 的力量提神鼓劲,构筑起属于移民管理 警察的"精神高地",催生不息的核心战 斗力,勇担守卫国门的崇高使命,以优 异成绩献礼祖国70周年华诞!

平台进社区 学习添新趣

早注册 政策全掌握

点击这里,注册"学习强国"账号哦!

作者:李金秋

"学习强国"是 pc端+手机客户端

二合一模式学习

中国边检



4月12日,江苏出入境边防检查总站南京港出入境边防检查站民警们来到 驻地天妃宫小学开展"全民国家安全教育日"主题宣传教育活动,激发学生的爱 国热情和安全意识。 通讯员贾子扬 摄

全国公安系统权威业务指导期刊 《中国警察》杂志创刊

本报讯 张 曙报道:日前,由公 安部主管、中国人民公安出版社主办的 《中国警察》杂志正式创刊,即日起在国 内外公开发行。

《中国警察》是遵照公安部党委指示 要求创办的,全国公安机关唯一综合类 权威业务指导期刊。该杂志以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指导,深 人践行"对党忠诚、服务人民、执法公正、 纪律严明"总要求,积极宣传党的路线方 针政策,准确传递党中央的声音,系统解 读公安部党委的重要决策部署,生动反 映新时代公安工作创新实践,着力聚焦 提升公安机关警务实战效能,大力加强

公安民警能力建设,为全警业务工作提 供权威指导和典型示范。《中国警察》杂 志将以服务公安业务建设、唱响新时代 中国警察最强音为已任,立足公安、面向 社会,努力打造熔铸忠诚警魂,推进改革 强警、科技兴警的重要阵地,努力建设向 全社会展示公安工作新成就和中国警察 新风采的重要平台,努力架设密切警民 关系的重要桥梁。

《中国警察》杂志为国际16开本、96 页、全彩色印刷的月刊,该刊开设"特别关 注""权威声音""警务论坛""警界行动" "社会治理""法治在线""警务保障""警界 精英""一线巡礼""实战之窗"等栏目。

警民同心强意识 共筑国家安全线

淮安、福清、惠州边检站开展全民国家安全教育日主题宣传活动

本报讯 佟才红、王 森报道:"希 望您在境内外旅行期间能够牢记国家 安全使命,与边检机关共同携手维护国 家安全稳定。"4月11日,江苏出入境边 防检查总站淮安出入境边防检查站在 口岸一线开展"共筑国家安全线,守护 国门我先行"送法活动,向出入境旅客 宣传关于国家安全的法律知识。

该站立足口岸实际,组织宣传小分 队深入执勤现场,通过发放宣传材料、 讲解应对防范措施和循环播放宣传视 频等形式,向广大出入境旅客宣传《国 家安全法》《反恐怖主义法》等法律知 识,努力把国家安全知识传递到每名出 人境旅客心中,切实引导旅客树立正确 的国家安全观,自觉维护国家安全。

本报福州4月12日电 林剑涵、实 习生林鑫轩报道:今天,厦门出入境边 防检查总站福清出入境边防检查站组 织民警深入执勤一线、码头企业及驻地 学校,开展全民国家安全教育日主题官 传活动,提升旅客群众国家安全意识。

活动中,该站成立宣传小分队,通 过悬挂宣传标语、制作微信二维码学习 手册、播放警示教育片、张贴国家安全 教育海报等方式,重点围绕当前国家安 全面临的形势、公民维护国家安全义务 和普通群众如何维护国家安全等方面 知识,向港区工人、中国籍船员、学校师 生详细讲解和宣传,营造浓厚的国家安

本报讯 罗 马报道:在第4个全 民国家安全教育日来临之际,为进一步 加强国家安全教育,增强广大群众国家 安全意识,深圳出入境边防检查总站惠 州出入境边防检查站在辖区口岸开展 全民国家安全教育日主题宣传活动。

活动中,该站组成法律宣传小分 队,深入口岸码头前沿、出入境通关现 场、驻港企业等场所,通过设立宣传咨 询台、悬挂条幅、设立展板、发放宣传手 册,现场解答等形式向出入境员工、码 头工人、辖区群众重点宣传《国家安全 法》《反恐怖主义法》《网络安全法》等国 家安全法律法规。此次活动,共发放 《国家安全宣传手册》200余份,提供法 律咨询30人次,营造了"国家安全,人人 有责"的浓厚氛围。

本报讯 记者李康强报道:4月9 日,新疆卡拉苏出入境边防检查站举 行"一起朗读吧"读书交流活动。4名 民警代表通过书籍介绍、故事概括、心 灵感悟、收获成长等方式,分享读书心 得体会。

据悉,为深入贯彻许甘露副部长 提倡的"把学习作为一种时代责任、一 种精神追求、一种生活方式"理念,着 力提升民警的文化素养,营造"爱读 书、常读书、读好书"的良好氛围。连 日来,新疆出入境边防检查总站各级

通过多种形式开展了"一起朗读吧"全 警读书活动。活动中,该总站各基层 单位秉承"读书好、好读书、读好书"的 理念,以"好书悦警""读书沙龙""每月 一本书、每月一流一分享"为主题展开 了形式多样的读书活动,营造了"书香 沁警营,文化润警心"的学习氛围。同 时,该总站部分单位还开展了"一起朗 读吧"视频录制活动,通过展示播放民 警的朗读视频,让广大民警在读书交 流和思想碰撞中,丰富知识、陶冶情 操、增强本领。

普洱边境管理支队法制宣传如火如荼

新疆边检总站全警读书活动有声有色

本报普洱4月12日电 程宝玉、实 习生刘惠语报道:今天,云南普洱边境管 理支队积极开展边境地区"扫黑除恶"暨 "法治宣传固边防"集中宣传活动。

活动中,普洱市边境管理支队联合 普洱市人民检察院、司法局、勐康出人 境边防检查站等15家普法单位组成的 100余名普法志愿服务者,深入村寨、客 运站、集贸市场等场所,通过悬挂横幅、 设置法律咨询台、摆放宣传展板、发放 宣传资料和宣传品、开展调查问卷等形 式,向辖区群众大力宣传扫黑除恶、打 击"三非"、反恐维稳、禁毒缉私及国(边) 境管理等法律法规和国家扫黑除恶的 坚决态度和信心,进一步提升边境地区 人民群众自觉运用法治思维和法治方 式处理问题、化解矛盾纠纷的能力,营 造边境地区尊法学法守法用法的浓厚 氛围。期间,共发放各类法治宣传资料 3000余份,发放印有"法治宣传固边防" 宣传标语的围腰、手提袋、《宪法》读本 及字帖3000余份,悬挂横幅标语13条、 展板20余块,现场解答法律咨询300人 次,受教育群众4000余人次。

兰州边检站特色拓展训练舒缓身心

本报兰州4月14日电 徐懿茜、记 者王江超报道:记者昨天从甘肃出入境 边防检查总站兰州出入境边防检查站 了解到,为让民警身心在繁忙的执勤工 作中得到缓解,该站邀请专业人士,为 民警送上调节身心的"路瑜伽"课程。

期间,瑜伽老师向该站民警传授正 确地坐、站、行的方法,并通过边讲解边 示范的方式引导民警开展"路瑜伽"体 式练习。通过练习"路瑜伽",既丰富了 民警的业余生活,缓解了民警由于工作 而产生的肩颈、腰椎等病痛,还对民警 心理和生理起到减压和保健的明显作 用,营造了"我运动我健康我快乐"的良 好氛围,激励民警以更加饱满的精神状 态投入到边防检查工作中。

据悉,"路瑜伽"是离开瑜伽馆和瑜 伽垫,在路上、车厢、座位、机场等场合 随时可以练习的瑜伽,能够调节身心, 增强身体力量,预防和治疗各种身心疾 病,是人们提高学习和工作效率的上佳 休息法。

 $X \times \xi$

200

1

学习强国"成为知识"充电宝"

○ 敖爱华 张 坤

"今天你学习了吗?""有篇文章不 错我推荐给你!""今天又出新的试题 了!"……最近,在工作生活之余,"学习 强国"成了山东出入境边防检查总站威 海出入境边防检查站广大民警讨论的

"学习强国"平台里有最新的"两会"资讯呦

1月1日"学习强国"学习平台上线 以来,该站党委迅速动员部署,第一时 间启动、第一时间推进、第一时间落 实。随后上强国、学时政、看视频、比学 习,成了警营生活的新风尚、新潮流,该 站迅速掀起了"加强学习、崇尚学习"的

覆盖率和活跃率是衡量学习平台 的使用效率和学习质量的关键指标。 平台上线后,该站党委迅速组织召开了 推进"学习强国"学习平台工作会议,第 一时间掌握平台注册流程,快速搭建组 织架构,建立了学习管理小组,在最短 时间内完成了全员注册。

"推动'学习强国'平台使用,切实 增强党员的学习本领,是党中央建设学 习大国的根本要求,我们必须不折不扣 地贯彻好、落实好,在狠抓学习实效上 下功夫。"该站负责人郭巨灿认为,在完 成100%覆盖率的同时,提升平台活跃 度,抓好全员学习,引导注册人员养成 每天上平台学习交流的习惯是推广"学 习强国"学习平台的关键。

头雁引领,雁阵成行。为了让全站 每一位民警都能从思想上真正重视,该 站党委成员带头下载使用"学习强国" 学习平台,主动学习,为广大民警作出 表率。同时,该站党委还专门召开运用 "学习强国"学习平台推进理论学习常

态化、制度化工作部署会,把"学习强 国"学习平台作为学习宣传贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想、党的十 九大精神和建设学习型党组织强化全 站民警理论武装的重要载体,全面强化 学习平台的推广使用。"天天用强国、人 人比学习"迅速成为该站民警的每日学 习生活的一部分。

为使学习更加贴近移民管理工作 和边检队伍建设实际,该站充分利用平 台的答题活动、专题考试等应用,广泛 开展"学习之星""学习型科队"评选,进 一步激发广大民警的学习热情,营造 "比学赶超"的浓厚氛围。

王欣悦是最新一周"学习之星"。 作为全站学习管理小组的管理员,她每 天都会把自己收藏分享的好文章、好视 频推送到学习群,与全站民警一起交流 学习。"刚开始是被动学习,后来就被平 台里丰富的内容吸引,每天都要主动登 陆参与学习讨论。"谈起学习心得,王欣 悦颇有感触。

该站机场分站位于威海市文登区 大水泊镇,距离市区较远,每天乘坐班 车往返都要花去大家至少两个小时。 以前大家在路上无聊时,不是玩手机 看视频就是闭目养神或者闲聊家常。 自从有了"学习强国"APP,大家上下班 的路上再也不用为无聊的时间发愁, 都投入到学习中,把班车上的每一分 钟都作为"学习强国"的专用"充电"时 间。"有了'学习强国',班车变成了'时 间快车',回家的路也变成了'学习之 路'!""我们平时总有一些零碎的闲暇 时间,学习平台的学习内容丰富,形式 新颖便捷,学习方式也非常灵活,这种 碎片化学习能够更好地把时间充分利 用起来,效果也很好。"谈起"学习强 国"学习平台碎片化学习效果,民警们 赞不绝口。 "最近'学习强国'平台开设了'两

会'专栏,从《人民代表习近平》到《两会

前夕看落实》,一篇篇含金量十足的资 讯文章让我受益匪浅。"执勤业务科负 责人张昱晶点赞"学习强国"。 认真学习贯彻全国两会精神,是当 前和今后一个时期的重要政治任务。

全国两会开幕后,许多民警纷纷掏出手 机,打开"学习强国"APP进行学习。大 家通过参与答题、分享内容、观看视频 和阅读文章等方式来获取全国两会的 时政信息,了解两会最新资讯和动态, 学习氛围十分浓厚。同时,该站各支部 还利用主题党日、党课等活动,组织党 员对"学习强国"中的时政综合、两会动 态、习近平总书记两会金句等内容进行 讨论,分享学习心得。

针对执勤点分散的实际,该站利用 学习平台的视频会议系统开展交流会、 查岗点名等工作,提升工作质效。全站 民警打破传统"抱书啃"的学习教育交 流模式,利用各种"碎片时间"开展学 习,各支部充分利用平台开展学习交 流、分享优秀文章、交流学习心得,广大 民警迈入了崭新的学习天地。

"要充分利用好'学习强国'这一理 论知识的'充电宝',通过不断深化学习 提升素质能力,锤炼过硬本领。"在学习 强国学习平台潜移默化的影响下,威海 边检站民警达成共识。

社址:北京市经济技术开发区经海一路2号 每份定价:0.5元 邮编:100176 发行:010-89083286 每周二、五出版 承印:经济日报社印刷厂